



2017年11月7日 星期二

丁酉年九月十九



第23105期 今日8版

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



习近平致信祝贺 国际竹藤组织成立二十周年

新华社北京11月6日电 国际竹藤组织成立20周年志庆暨竹藤绿色发展与南南合作部长级高峰论坛6日在北京举行。国家主席习近平向国际竹藤组织致贺信。

习近平指出,国际竹藤组织成立20年来,为加快全球竹藤资源

开发、促进竹藤产区脱贫减困、繁荣竹藤产品贸易、推动可持续发展发挥了积极作用。

习近平强调,中国共产党第十九次全国代表大会提出,中国坚持人与自然和谐共生,致力于建设社会主义生态文明,走绿色发展之路,建设美丽中国。中国将继续支

持国际竹藤组织工作,愿同国际社会一道,积极落实2030年可持续发展议程,推动全球生态文明建设,推动构建人类命运共同体,共同建设更加美丽的世界。

国际竹藤组织成立于1997年,是第一个在中国设立的政府间国际组织。

新时代 新气象 新作为

黑土豆卖出水果价

□本报记者 来玉良 李志达

秋收已过,颗粒归仓。冷风袭来,树叶飘落,黑色原野变得格外开阔。劳动的喧嚣退去,大地归于平静。

戴着黑色礼帽,脚蹬尖头皮靴,50岁的于德友颇有些“牛仔”风范。此时,他正站在一片收获过的土豆地里,想着明年要把旁边的一大片地都种上“黑金刚”。他想借着十九大的东风,把日子过得红红火火。

于德友是明水县树人乡对面城村的贫困户,今年初,在黑龙江日报报业集团驻村扶贫工作队的帮助下,从克山引进试种一种叫“黑金刚”的土豆。这种土豆富含丰富花青素,营养价值高,能抗癌、抗衰老,价格是普通土豆的好几倍。

没想到,试播时的“黑疙瘩”,到秋收时真的变成了“金蛋蛋”:8亩地收获黑土豆5000多公斤,驻村扶贫工作队帮着卖了2500公斤,自己卖出去500公斤,每公斤卖4元,现金收入1万多元。于德友一下脱贫了。

“今年剩下的黑土豆不卖了,全都留下来当种子,明年准备扩大到30亩。”于德友说。村民们坐不住了,纷纷找他“取经”,于德友成了村里的“焦点人物”。

一百公里外的克山县,贫困户房建龙也真真切切感受到了“黑金刚”的分量。

房建龙是克山县河北乡新民村村民。2016年,他流转了4000亩土地种植玉米和大豆。没想到天不遂人愿,赶上大旱,种植大户立马变成了贫困户。今年,在克东县马铃薯产业办公室的扶持下,房建龙种了2000多亩普通土豆,并试种了20亩

“黑金刚”。

秋天,3.5万公斤“黑金刚”堆成小山儿。作为扶贫行动,县马铃薯办以每公斤2.4元的价格全部回收,房建龙干赚5.8万元。就凭这一项收入,房建龙就把贫困帽子甩出去好几里地。

克山县马铃薯产业办公室的刘宇接受采访时说:“党的十九大报告提到要扩大优质增量供给,以后像黑土豆这样特色作物的市场会越来越好。明年我们准备鼓励房建龙再扩大一点面积,并利用县里的销售网络帮他找销路。”

克山县农副产品电商经营者刘佳磊也敏锐感受到了市场对黑土豆的需求走向。

2016年一个偶然的机会,刘佳磊接触到了黑土豆,考察发现黑土豆在国外很受欢迎,一些南方省份也逐渐认可这种保健食品。于是他开始尝试销售黑土豆,没想到效果不错。今年收获季,刘佳磊一星期卖出1500公斤,每公斤卖到18元钱,最远销到韩国和澳大利亚。刘佳磊说,虽然说现在销量不大,但黑土豆市场前景应该不错。

在克山,彩色马铃薯试种面积不仅逐年扩大,而且产业也形成了规模。

坐落在马铃薯产业开发区的华彩薯业有限公司,就是一个专门加工彩色马铃薯的企业。总经理张利彬说:“最近几年彩薯的营养价值被西方国家广泛认可,国际市场对彩薯生产的薯条、薯片等需求量巨大。公司已经与美国、泰国、马来西亚和俄罗斯等国的企业达成了合作意向,产品供不应求。”

(下转第三版)



秋末冬初时节,五常市八家子乡靠山村一些农民唠起党的十九大来都很振奋。他们说,十九大报告中提出实施乡村振兴战略,对我们农民来说是重大喜讯,将来日子会越过越好!今年这个村36000亩地,种植玉米、大豆、水稻,收获3万多吨粮食,比去年增产10%。

本报记者 潘宏宇 邱成摄

“龙江最美人物”(消防员) 评选结果揭晓

甘荣坤为获奖者颁奖

本报6日讯(记者姜辉)6日,“龙江最美人物”(消防员)评选结果揭晓,玄海龙等10人获奖,王军等10人获提名奖。发布仪式在黑龙江广播电视台演播大厅举行,省委常委、政法委书记甘荣坤出席发布仪式并为获奖者颁奖。

为全面贯彻落实习近平总书记提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,充分展示公安消防部队和专职消防队伍在维护社会消防安全稳定、服务地方经济发展过程中做出的突出贡献,今年8月省委宣传部与省公安消防总队联合组织开展了“龙江最美人物”评选活动。

省委宣传部、省公安消防总队号召全省消防部队官兵和专职队员以获奖者为榜样,为龙江全面振兴发展、全面建成小康社会做出新的更大的贡献。

省委宣传部、省公安厅、省总工会、团省委、省妇联、黑龙江日报、黑龙江广播电视台等单位的相关负责同志参加了发布仪式。

关于表彰“龙江最美人物”(消防员)的决定

为全面贯彻落实习近平总书记在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,充分展示公安消防部队和专职消防队伍在维护社会消防安全稳定、服务地方经济发展过程中做出的突出贡献,按照中共黑龙江省委宣传部《关于加强和改进先进典型学习宣传培育和践行社会主义核心价值观指导意见》安排,省委宣传部与省公安消防总队联合组织开展了“龙江最美人物”(消防员)评选活动。

经基层推荐、资格初审、网络展示及投票、组委会审定等程序,中共黑龙江省委宣传部、黑龙江省公安消防总队决定,授予玄海龙等10人“龙江最美人物”(消防员)称号;授予王军等10人“龙江最美人物”(消防员)提名奖。

希望受到表彰的同志不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉、再接再厉,续写新辉煌,再创新佳绩。全省消防部队官兵和专职队员要以他们为榜样,学习他们对党忠诚的政治品质、爱岗敬业的责任意识、令行禁止的优良作风、甘于奉献的牺牲精神,培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的消防队伍,为龙江全面振兴发展、全面建成小康社会做出新的更大的贡献!

中共黑龙江省委宣传部

黑龙江省公安消防总队

2017年11月6日

在校大学生 创业人数逾万

本报讯(记者韩雪 衣春翔)日前,记者从我省教育部门获悉,全省创新创业教育生态体系已初步构建,创新创业人才培养模式改革全面深化,创新创业实践载体建设不断推进,资金支持和服务保障体系日趋完善。截至今年上半年,我省在校大学生创业人数增至10148人,同比增长47.39%。注册企业数达2074家,与2015年相比增加1648家。

(下转第三版)

我省出台推进卫星应用 产业发展专项行动计划 到2020年打造100亿元产值卫星应用产业链

□本报记者 彭溢 桑蕾

卫星应用产业是我省重点推动的战略性新兴产业。日前,省政府办公厅印发了《黑龙江省推进卫星应用产业发展专项行动计划(2017~2020年)》(以下简称“计划”)。《计划》提出到2020年,初步构建形成我省卫星应用产业“创新驱动、需求拉动、基础支撑、服务保障”的良性生态圈体系。累计实现卫星应用产业主营业务收入10亿元以上,带动100亿元产值的产业链,将我省打造成具备特色核心竞争优势

和突出影响力的卫星应用产业集聚区和区域综合应用示范区。

打造天地一体化数据应用服务体系

根据《计划》,到2020年,我省空间基础设施和卫星应用公共服务体系建设将取得阶段性进展,具备有效支撑我省卫星应用产业发展和辐射周边的服务能力。打造10家以上具有一定规模的卫星应用企业,培育20个以上具有市场前景的创业团队,建设5个以上行业应用示范效应明显、可复制推广的重点项目。

(下转第三版)

张雨浦在省委办公厅理论中心组学习会议上强调 党委办公系统要带头 学习贯彻好党的十九大精神

本报6日讯(记者那可)6日,省委办公厅召开理论中心组学习会议,传达学习党的十九大精神,传达学习省委书记张庆伟参加省委办公厅综合处党支部专题组织生活会重要讲话精神,并对下一步学习作出安排。省委常委、秘书长、办公厅主任张雨浦主持会议并讲话。

张雨浦指出,学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期党委办公厅的主要政治任务,必须在学懂、弄通、做实上下狠下功夫。学习党的十九大精神,要突出强化理想信念,增强“四个意识”,坚决维护

以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,在重大政治问题上头脑清醒、立场坚定,确保对党绝对忠诚。

张雨浦强调,要突出习近平新时代中国特色社会主义思想,用正确的理论武装头脑,指导实践。要突出理论联系实际,从办公厅的职责定位、自身建设水平出发,组织开展专题学习研讨。要切实增强“八个本领”,努力建设一支高素质、专业化的干部队伍,更好地发挥协调服务、督查落实和参谋助手作用。

郝丽影 建起为民服务工作室

□本报记者 马智博

查找原因、协调服务队、四处买零件……11月2日8时,在空巢老人桂清香家,为尽快帮助老人修好因楼上漏水而失灵的电灯,哈尔滨市道里区抚顺社区党委书记郝丽影已经忙碌了一个早上。

修电灯听上去是小事,但桂清香家的电灯因被水长期浸泡而变得复杂难修。了解情况后,郝丽影立即协调共建单位李庆长党员服务队,为老人上门义务维修。“丽影刚从北京回来,就第一时

间为我上门服务,社区能有这样一名优秀的党代表、贴心的好书记,是我们老百姓的福分。”望着重新点亮的电灯,老人拉着郝丽影的手不住地道谢。“桂姨再说谢谢就是跟我见外了,今天也想正式通知您和咱社区的居民,以我名字命名的为民服务工作室正式成立了,服务内容项目更多更全,以后家里有啥大事小情,还像以前一样给我打电话。”郝丽影的话让老人心中暖暖的。

(下转第四版)

图为十九大代表郝丽影(左)在为民服务工作室接待居民。 本报记者 苏强摄



始终做到牢记宗旨不辱使命;他们勤

学苦练、攻坚克难,圆满完成各种急难险重任务;他们爱岗敬业、恪尽职守,全力以赴保护国家和人民生命财产安全;他们用责任诠释忠诚,用担当践行宗旨,展现了龙江消防官兵听党指挥、能打胜仗、作风优良的铁军形象。

希望受到表彰的同志不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉、再接再厉,续写新辉煌,再创新佳绩。全省消防部队官兵和专职队员要以他们为榜样,学习他们对党忠诚的政治品质、爱岗敬业的责任意识、令行禁止的优良作风、甘于奉献的牺牲精神,培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的消防队伍,为龙江全面振兴发展、全面建成小康社会做出新的更大的贡献!

中共黑龙江省委宣传部

黑龙江省公安消防总队

2017年11月6日

“龙江最美人物”(消防员)名单
“龙江最美人物”(消防员)提名奖名单

详见第三版